

# “奥斯卡”们离开了 “理性消费”成为中超主流模式



奥斯卡结束了中超之旅，回归巴西圣保罗俱乐部。昨天奥斯卡在个人社媒上发文，怀念他在上海的时光，称“正式结束了一段深深影响我人生的篇章”。上海海港俱乐部送上祝福，“祝愿我们的功勋队长一切顺利”。

新华社发

现年33岁的奥斯卡在海港效力8年，248场比赛，77粒进球，141次助攻，帮助球队获得2017、2022和2024赛季中超联赛冠军；2019赛季超级杯冠军；2024赛季足协杯冠军……中超历史上身价最高的奥斯卡用精湛的技术给球迷带来视觉上的享受。有沪媒评论：“奥斯卡在中超的8年，起

码让这个一度充斥假赌黑的联赛（两次行业整顿足够说明问题），稍微多了一些技战术含量，稍微多了一些国际化元素。”当然，奥斯卡也赚得盆满钵满，他的全部薪金约合16亿元人民币，成为足球史上最富有的球员之一。奥斯卡的离开，评论多用“金元时期”结束来定义，这位巴西球星大概做

梦也没想到，他竟然成为中超历史的一个符号。

“金元时期”的中超，造就了脱离国情的虚假繁荣。据记者了解，外援薪酬达到人民币9位数的大有人在，例如阿根廷的拉维奇，年薪高达3.86亿元人民币。不仅引进外援频现“超级合同”，那些年本土球员的身价也在暴

涨，已消失的某俱乐部在2016年前后为吸引当打之年的本土球员加盟，开出的基础年薪为800万元人民币，签字费500万元人民币起步。

根据“德转市场”数据，“金元时期”中超超千万欧元的转会（包括中超内部转会）总共47笔，这还不算身价接近千万欧元的转会。今年初一位业内人士曾透露，2007年到2015年期间某俱乐部的母公司注资不多，但此后3年时间一口气干进去了15亿元。2019年个别俱乐部投入约8亿元人民币，最终只是保级成功。一时风头无两的中超，其实大部分俱乐部已不堪重负。

自2018年起，有关方面先后采取了两轮限薪限投举措，第一轮规定2019年11月20日之后签约的本土球员税前薪酬不得超过1000万元人民币，国脚可以上浮20%。2020年1月1日之后签约的外援，薪酬不得超过税后300万欧元。上述薪酬不包含合规的奖金。第二轮财务约定指标周期是2021年至2023年，中超本土一线球员单季个人薪酬不得超过税前500万元人民币，一线队本土球员的季平均薪酬不得超过每人税前300万元人民币；外援单季个人薪酬不得超过税前300万欧元，外援单季薪酬总额不得超过税前1000万欧元。

虽然有关方面新周期财务约定指数尚未出台，也许根本不用制定新政，因为私企“烧”不动了，国企不能也不敢随意花钱，“理性消费”已成为中超主流模式。

本报记者 赵睿

## 国乒进入新奥运周期



新华社发

2024年全国体育局长会议昨天在北京召开，出席会议的中国乒协主席刘国梁表示，新的奥运周期将给更多年轻球员比赛的机会。这意味着，激烈的内部竞争将加速国乒新老交替。

刘国梁：将给年轻球员更多机会

巴黎奥运会后，原有奥运主力阵容中的樊振东和陈梦迟迟未参加国际比赛。在巴黎奥运会赛场，陈梦曾经透露，这将是她的最后一届奥运会。之前，马龙也曾透露过，中国大满贯赛或将是他在国际赛场的“最后一舞”。以上种种，已经释放出非常清晰的信号——国乒正在进入阵容调整中。10月在哈萨克斯坦阿斯塔纳举行的亚锦赛女团决赛中，中国队1:3负于日本队。其中，年仅16岁的张本美和接连战胜国乒两大主力。张本美和已经经过世乒赛、亚运会、奥运会、亚锦赛等大赛考验，开始在日本队中挑大梁。对比之下不难看出，国乒急需新生力量的加入。

而新人的成长，自然少不了比赛的锻炼。正是基于此，刘国梁明

确表示，从2025年新周期开始，将给更多年轻人比赛机会。“第一年更多培养，第二年相对成熟一些，第三年冲刺，第四年就是奥运会备战。”刘国梁强调，首先要搭建新的平台，组建新的架构，组织新的团队，包括教练员、运动员的梯队培养。当平台搭建好，机会摆在眼前，剩下的就是看各自的努力和能力，凭本事上位促进队内的良性竞争。

12人受邀参加明年亚洲杯

2025年乒乓球亚洲杯将于明年2月19日至23日在深圳市大运中心举行，国乒共有12人受邀参赛，王楚钦、樊振东、马龙、孙颖莎、陈梦等悉数在列。

亚洲杯只进行男单和女单两个项目，各有32名球员参赛，上届冠军和亚锦赛冠军自动获得参赛资格。上届亚洲杯和亚锦赛男单冠军均为日本选手张本智和，亚锦赛亚军林诗栋顺延获得参赛资格。上届亚洲杯女单冠军王艺迪和亚锦赛女单冠军金琴英自动获得参赛资格。主办方还为男女单打各提供一个外卡名额，分别由林高远和钱天一获得。中亚、南亚、东南亚、西亚各有3名排名靠前的队员获得资格。另外17位球员通过世界排名获得资格。

这样一来，国乒男单林诗栋、王楚钦、樊振东、马龙、梁靖崑、林高远，女单王艺迪、孙颖莎、王曼昱、陈梦、陈幸同、钱天一入围参赛名单。巴黎奥运会后一直淡出国际赛场的樊振东和陈梦能否复出，值得期待。马龙是否继续征战国际比赛，同样备受关注。 本报记者 苏娅辉

## 姆巴佩还是皇马“一哥”

本报讯（记者 申炜）一个月之前，姆巴佩跌入了职业生涯最低点，坊间全是他赛场状态低迷、国家队矛盾、强奸丑闻等负面新闻。不过姆巴佩还是成功地打消了外界的质疑，表明他依然是皇马的头牌。

2024年联赛收官战，皇马在主场4:2击败了塞维利亚，姆巴佩奉献了一脚世界波。自从加盟皇马以来，外界对于姆巴佩的表现并不满意，不过西班牙媒体在对比了他和C·罗加盟皇马首个赛季的同期数据后，发现法国射手的表现并不差，甚至姆巴佩的进球数还要多一个。

同期数据显示，姆巴佩首赛季为皇马出场24次，攻入14球，同期C·罗的进球数是13个，但葡萄牙人的进球效率更高。C·罗平均67分钟打入一球，而姆巴佩则需要141分钟。

姆巴佩在代表皇马的首场比赛中

就有进球，但他之后的发挥并不稳定。显而易见的是，姆巴佩似乎失去了门前感觉和赖以成名的速度优势。来自西班牙媒体的报道显示，姆巴佩在训练中依然足够努力，但在比赛中总是无法进入角色。

姆巴佩是一个喜欢拥有球权，追求个人突破和射门的球员，之前他的速度和爆发力往往可以成为对手的噩梦。不过西甲球队更加注重整体防守，对姆巴佩的盯防也更加严密。在这种情况下，皇马教练组要求队员放弃球权，尽量从禁区外完成射门。毫无疑问，姆巴佩是这个环节受影响最大的球员。

加盟皇马之后，姆巴佩在两场事关奖杯争夺的比赛中都有进球，球队也都顺利夺冠。明年年初的西班牙超级杯，姆巴佩能否在对阵巴萨的比赛中进球，事关2025年顺利与否。

### 每日新报 分类广告

天津都市媒体  
天津轨道交通运营集团有限公司指定独家地铁报  
信息覆盖广/广告费用低/发行渠道优/刊登更便捷

#### 《每日新报》分类广告由

天津悦新峰文化传播有限公司独家代理  
**13302008816** 微信办理  
本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用

本广告仅为信息提供方和采用方搭建交流平台，所有广告信息均由刊登客户自行提供，梁纳、交易前请谨慎核实信息，提供虚假信息、虚假承诺、虚假担保、报名费等费用均与本报无关！征婚交友需谨慎，切勿向对方汇款。本广告不作为承担法律责任的依据！

微信扫码办理

#### 每日新报刊登公告公示遗失声明等信息，请咨询电话 13302008816

#### 遗失★声明

★天津市东丽区宝元小学工会遗失转账支票一张，支票号 16654840 金额 2877.4 元，声明作废。

#### 限期搬离通告

致各位物品存放人：根据司法裁定(2021)津0103执1364号之一，马琳娜于2023年3月9日取得法拍房天津市南开区临潼路30号自行车棚的所有权，房产证号：津(2024)南开区不动产权第0578124号。请在本通告发出之日起3日内，将您存放于该房产内的所有物品搬离(开门联系电话 18222213332)，逾期不搬视为放弃，后果自负。特此通告

马琳娜  
2024年12月26日